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Wstep

Do napedu maszyn przemystowych o ciezkim rozruchu stosuje sie
asynchroniczne silniki pierscieniowe. W trakcie rozruchu w tego rodzaju uktadach
napedowych predkos¢ obrotowa regulowana jest poprzez wytaczanie kolejnych
stopni rezystora rozruchowego wraz z nabieraniem predkosci przez maszyne
elektryczng. W niniejszym dokumencie zaprezentowano metode wyznaczania
wartosci rezystancji dodatkowych rozrusznika oporowego w uktadzie napedowym
z asynchronicznym silnikiem pierscieniowym.



Wyznaczanie rezystancji dodatkowych poszczegolnych
stopni rozrusznika
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gdzie:

S, — poslizg znamionowy

n, — predkos¢ synchroniczna (zalezy od liczby par biegunéw)

n, — predkos¢ znamionowa

R, — rezystancja uzwojenia wirnika (na faze)

P — moc znamionowa silnika

I, — maksymalny prad rozruchowy w punkcie znamionowym

R,, — rezystancja dodatkowa na pierwszym stopniu rozruchowym
E,, — sem transformacji w obwodzie wirnika (na faze)

I, .. — maksymalny prad rozruchowy

iy M
p,, — przecigzalno$¢ momentem ( p,, :M—k)

n

Przyktad obliczenia rezystancji dodatkowych poszczegdlnych stopni rozrusznika:

Dane silnika: P. =37 [kW], n_ =970 [;—TJ E, =280[V], I, =86][A],
M
Pu =y, =2

n

Zatozenie: moment oporowy jest niezalezny od predkosci obrotowej i wynosi
M_=0,8M _; ponadto I, =181, =18-86=1548[A],
1, =09, =09-86=774[A]
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Poslizgi na koncu poszczegdinych stopni rozruchowych:

s,=temn _ 99 g5y _500 [O—br} f =20 "% 50Hz = 25[Hz]
2max 1’8|2n min nO
s, =s?=0,5? =0,25 n, =750 [O—br} f, =12,5[Hz]
min
s,=s’=05"=0125 n, =875 [O—br} f, =6,25[Hz]
min
s . obr
s, =s’ =0,5" =0,0625 n, =937,5| — f, =3125[Hz]
min

Rezystancje dodatkowe nastepnych stopni rozruchowych:

R, =(R, +R,)s,— R, =0,936-0,5—0,052 = 0,387 [Q]
R, =(R,+R,)s, —R, =0,936-0,25-0,052 = 0,168 [Q]
R, =(R, +R,)s, - R, =0,936-0,125- 0,052 = 0,058 []
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